

# MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică  
4-8 martie 2013**

## CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<b>MINISTERUL EDUCAȚIEI</b>	<b>1</b>
<b>MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR</b>	<b>1</b>
<b>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</b>	<b>2</b>
<b>MINISTERUL ECONOMIEI</b>	<b>3</b>

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

## MINISTERUL EDUCAȚIEI

### **Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea și completarea Legii învățămîntului nr.547-XIII din 21 iulie 1995**

Data publicării: 4 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 14 martie 2013

Aderarea Republicii Moldova la Procesul de la Bologna (mai 2005), crearea Spațiului unic european al învățămîntului superior impune racordarea sistemului de învățămînt superior din Republica Moldova la cerințele educaționale europene și realizarea principalelor reforme ale procesului Bologna:

- structura studiilor superioare în trei cicluri (licență, masterat, doctorat),
- asigurarea calității în învățămîntul superior și
- recunoașterea calificărilor și a perioadelor de studii.

În scopul implementării obiectivelor asumate, Ministerul Educației propune modificări la Legea învățămîntului care vizează Instituirea ciclului III al învățămîntului superior – studii superioare de doctorat și Crearea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățămîntul Profesional și Cercetare.

## MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

### **Proiectul de lege cu privire la aprobarea Strategiei Naționale de dezvoltare a societății informaționale „Moldova Digitală 2020”**

Data publicării: 5 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 26 martie 2013

Obiectivul general al Strategiei este crearea condițiilor favorabile pentru dezvoltarea și utilizarea largă a potențialului TIC de către instituțiile publice, mediul de afaceri și cetățeni pentru a-și atinge țintele economice, sociale și culturale în beneficiul tuturor.

Printre obiectivele generale sunt următoarele:

- Dezvoltarea infrastructurii infocomunicaționale și îmbunătățirea accesului pentru toți.
- Crearea condițiilor propice pentru elaborarea și valorificarea conținutului național digital și digitizarea conținutului național existent, precum și implementarea și utilizarea serviciilor electronice.
- Creșterea gradului de alfabetizare digitală, dezvoltarea competențelor digitale și a incluziunii.
- Crearea condițiilor pentru sporirea gradului de securitate și încredere în spațiul digital.

## MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

### **Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Normei sanitar-veterinare privind stabilirea cerințelor față de alimentele congelate rapid, destinate consumului uman**

Data publicării: 4 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 19 martie 2013

Scopul prezentului act normativ constă în respectarea cerințelor față de alimentele congelate rapid, destinate consumului uman, prin menținerea bunei funcționări a pieței interne, asigurării inofensivității produselor alimentare, garantarea calității acestora, precum și asigurarea protecției intereselor consumatorului..

Proiectul de act normativ stabilește cerințele privind fabricarea, transportul, depozitarea și plasarea pe piață a produselor congelate rapid; și prevede cerințele privind controlul oficial al alimentelor congelate rapid; de asemenea, acesta cuprinde procedura de prelevare, precum și metodele de măsurare a temperaturii alimentelor congelate rapid destinate consumului uman.

### **Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Reglementării tehnice privind cerințe de calitate și comercializare a materialului semincer pentru porumb și sorg**

Data publicării: 6 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 martie 2013

Proiectul stabilește anumite condiții legate de puritatea specifică, facultatea germinativă și starea sanitară, deasemenea sunt prevăzute norme ce țin de inspecția în câmp, eșantionarea, marcarea ambalajelor, etichetarea și plasarea pe piață, etichetele conținând informațiile necesare pentru efectuarea examinării oficiale și informarea consumatorului.

Prezenta Reglementare tehnică creează cadrul necesar aplicării Directivei Consiliului 402 din 14 iunie 1966 privind comercializarea semințelor de plante cerealiere, publicat în Jurnalul Oficial al Comunității Europene din 11.07.1966, ultima dată amendată prin Directiva Consiliului 2009/74/CE din 22 iunie 2009 publicată în Jurnalul Oficial L 166 din 27.06.2009.

Prin aplicarea unor reguli unificate la selecția soiurilor admise la comercializare, va rezulta o creștere a productivității materialului semincer și în Republica Moldova. Totuși, limitarea comercializării la anumite soiuri nu se justifică decât dacă agricultorul are garanția că va obține într-adevăr semințe din exact aceleași soiuri.

### **Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Cerințelor privind calitatea și plasarea pe piață a semințelor de cereale**

Data publicării: 6 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 martie 2013

Prezentele Cerințe stabilesc condiții esențiale de calitate, plasare pe piață și acțiuni de control asupra semințelor de cereale provenite atât din import cât și de la producătorii autohtoni, care va permite producătorilor, furnizorilor de semințe de cereale să se conducă în activitatea lor de norme echivalente celor europene, adică armonizate.

Cerințele în cauză au drept scop: facilitarea activității producătorilor și furnizorilor de semințe de cereale, prin stabilirea unor condiții specifice și clare de comercializare, de asemenea, acestea au menirea de a asigura dreptul

la informare a consumatorilor, care vor beneficia de date veridice referitor la produsul procurat.

Aplicarea noilor prevederi are drept scop eliminarea de pe piață a semințelor de cereale de calitate necorespunzătoare, reorientarea producției date în scopul de a satisface cerințele consumatorilor și facilitarea relațiilor comerciale pe baza unei concurențe loiale, contribuind în așa mod la creșterea rentabilității și la stabilirea unor bune practici comerciale.

## MINISTERUL ECONOMIEI

### Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Strategiei de dezvoltare a comerțului interior pentru anii 2013-2020

Data publicării: 4 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 24 martie 2013

Strategia de dezvoltare a comerțului interior pentru anii 2013 – 2020 reprezintă documentul de politici publice pe termen mediu pentru dezvoltarea pe teritoriul Republicii Moldova a activităților de comercializare a produselor și serviciilor. Strategia este menită să traseze prioritățile de dezvoltare și orientare socială a comerțului interior și să coordoneze abordarea sistematică a procesului de implementare a politicilor de stat aferente activităților din comerț. Strategia a fost condiționată de necesitatea sistematizării acțiunilor întreprinse, orientate spre stimularea comerțului organizat și legal într-un mediu concurențial sănătos și focusate spre satisfacerea la maximum a necesităților sociale și economice ale consumatorilor.

### Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative

Data publicării: 4 martie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 martie 2013

Acest proiect este menit să contribuie la perfecționarea cadrului legal, care reglementează inițierea unei afaceri și înregistrarea dreptului de proprietate asupra bunurilor imobile. Pentru atingerea acestui scop se propune modificarea mai multor acte legislative: Codului Fiscal, Codului Civil, Legii cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător și Legii privind societățile cu răspundere limitată.

**WWW.e-democracy.md**

**Copyright © ADEPT**

**Tel: (373 22) 21-34-94,**

**Tel/Fax: (373 22) 21-29-92**

**e-mail: [adept@e-democracy.md](mailto:adept@e-democracy.md)**

**Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT"** este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

#### **Misiune**

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

#### **Obiective strategice**

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

#### **Programe**

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.